

最高法:特殊职责人员性侵幼女将认定为强奸

据人民法院报微博直播,24日最高人民法院召开新闻发布会,主题是发布《最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》,并公布三起性侵害未成年人犯罪的典型案例。

出席当天的新闻发布会的嘉宾有最高人民法院新闻发言人孙军工,最高人民法院刑事审判第一庭庭长周峰,最高人民检察院研究室副主任肖振猛,公安部法制局副局长孙萍,司法部法制司副司长薛春喜。

今年上半年,最高法院与最高检察院、公安部、司法部就惩治性侵害未成年人犯罪工作进行了深入调研,对法律政策适用等方面存在的问题进行了系统梳理,广泛征求了各方面的意见,并借鉴其他国家和地区的经验,经反复研究论证,分别审议通过了《意见》。

《意见》严格遵循刑法、刑事诉讼法、未成年人保护法和相关司法解释的规定,对办理性侵害未成年人犯罪案件的司法实践经验进行了全面总结,对一些法律适用和

政策把握疑难问题予以明确,属于指导办案的规范性文件,目的是进一步思想认识,提高惩治性侵害犯罪和保护未成年人权益的司法水平。

《意见》强化了办案机关及时立案和收集、固定证据职责,重点明确了奸淫幼女等性侵害犯罪的认定原则,突出体现对未成年被害人的特殊、优先保护,用近一半的篇幅从办案工作要求、避免对被害人造成“二次伤害”、为被害人提供法律援助、法定代理人代为出庭陈述意见等方面。(据光明网)

格尔木列车相撞事故

已造成1人死亡3人重伤

2013年10月23日20时10分许,在青藏铁路西宁至格尔木区段,一列停放在格尔木火车站3道,正在等待编组的备用车辆意外滑行,溜逸至察尔汗站与格尔木东站间时,与运行至该处的7581次客车相撞。截至24日凌晨2时,事故已造成1人死亡,5人住院治疗,3人重伤。

据格尔木网站最新消息,此次发生事故的7581次列车共有439名乘客,截至目前,共有5人住院治疗,其中3人重伤,无生命危险,1人经抢救无效死亡,其余人员经检查无大碍后已陆续回家。

事故发生后,海西州委常委、格尔木市委书记李国忠同志率领格尔木市党政领导和有关部门负责同志在第一时间赶赴现场,成立现场救援抢险指挥部下设医疗救护组、事故调查组、信息组、善后处置组,出动公安民警170人(次)、武警120人(次)、医护人员100余人(次),救护车6台,其余各类车辆100余台赶赴现场紧急施救。(据人民网)

火车退票费四舍五入

今后将精确至0.5元

近日,中国铁路总公司网站正式发布关于火车票退票、改签的新规定,火车票退票费的计算方法不再四舍五入到元为单位,而是以5角为单位。

近日,中国铁路总公司网站上线,虽然仍在调试期,但不少铁路新规已上网可查。

此前,铁总发布退票改签新规定时,只规定了火车票退票按时间不同计算,既票面乘车站开车时间前48小时以上的按票价5%计,24小时以上、不足48小时的按票价10%计,不足24小时的按票价20%计。这就难免出现“分、角”零钱的情况,此前,这种情况一般都四舍五入到元。

此次,铁路总公司明确规定,上述退票费计算出的尾数以每0.5元为一个单位,尾数小于0.25元的舍去,0.25元以上且小于0.75元的计为0.5元,0.75元以上的进为1元。

(据《京华时报》)

腾讯借微信扫购向阿里施压

正式布局移动电商

试图在移动端超越阿里的腾讯电商正式出手布局移动电商。23日,记者从腾讯电商了解到,继8月中旬易迅网在电商网站中率先接入微信支付后,近期易迅又正式上线了微信扫购功能,扫描商品二维码即可用微信下单和支付。而据腾讯电商内部人士向记者介绍,接下来腾讯电商的重点是布局线下渠道。业内人士认为,腾讯电商此举或进一步刺激阿里,两大巨头在移动电商领域的争夺将日趋激烈。

记者了解到,为了培养消费者在移动端下单和支付的习惯,易迅网在网站商品页面上,新增了一个二维码图标。消费者在易迅的商品页面用微信“扫一扫”扫描商品二维码之后,即可直接在手机微信里下单,并可通过微信支付完成整个购物流程。这也是易迅接入微信支付之后在移动电商领域的最新举措。腾讯电商相关负责人透露,从易迅微信扫购功能测试开始,最近一个月,易迅微信扫购订单量已经超过22000单,其中如智能手表等商品在一周的订单中有70%都来自微信扫购。除了微信购物这种形式本身带给消费者的新鲜感之外,记者发现,易迅的微信公众号账号为消费者提供的用户下单后的确认、送货前的提醒、物流状况追踪等服务是吸引消费者使用微信扫购功能的更大原因。

(据《羊城晚报》)

北京:“停车超3分钟熄火”昨立法听证

5成网友表示支持

24日下午,北京市人大法制委员会将举行立法听证会。听证事项为关于“鼓励环保驾驶,减少机动车污染排放。在不影响车辆正常行驶的地段,提倡机动车驾驶员在停车3分钟以上时熄灭发动机”的规定是否合理、可行,以及如何修改和执法。23日人民网为征求网友意见特别发布了有关条例的调查,调查结果显示近半数网友表示支持,更有22%网友关注,一旦实施,该如何进行监督、执行。带着网友的疑问记者采

访了北京市环境保护局副局长、新闻发言人方力。

方力说,此项规定提到的“停车3分钟以上时熄灭发动机”,更多指的是驻车,如路边、停车场候车等情况,而非有些网友理解的等待红绿灯超过3分钟以上。另外针对网友留言提出的不断打火启动车辆会费油的疑问,方力解释说,有专门的机构研究证明,停车超过一分钟再打火不会增加燃油量,同时还对减排起到帮助作用。

据悉,当日下午,北京市人大法制委员会将就《北京市大气污染防治条例(草案)》中群众普遍关注的问题举行立法听证会。此次听证事项为:《北京市大气污染防治条例(草案)》第八十一条中“鼓励环保驾驶,减少机动车污染排放。在不影响车辆正常行驶的地段,提倡机动车驾驶员在停车3分钟以上时熄灭发动机”的规定是否合理、可行,以及如何修改和执法。

(据人民网)

长沙贫困村举债千万建豪华大楼

仅8名工作人员

10月21日,长沙云盖村欠债千万新建的豪华村部楼。这栋堪称“高端大气上档次”的村部大楼共有7层,耗资千万。而云盖村的村干部仅5人(加上大学生“村官”、村务助理、计生助理一共8人)。

记者调查得知,为修建大楼,村里共欠建筑公司1000余万元,计划10年内还清。目前,该大楼已经投入使用,却因为没有办好用地手续,属于违章建筑。

一个人口仅3683人的自然村,是否有必要修建这栋建筑面积数千平方米的办公场所?云盖村村支部书记谭军武对记者说,他们建设村部大楼是根据岳麓区相关文件的精神,是“招商引资的需要”,并无不妥。

(据新华网)



美国“监控门”又酿新风波

德法意等国群起批美

美国“监控门”事件触发的新风波不断升级,最近已有越来越多的国家加入抨击美国大规模监听活动的行列,其中不乏美国铁杆盟友,令“老大哥”百口莫辩,左支右绌。

最新加入这一行列的重要国家是德国。德国总理默克尔23日就自己的手机可能被美国情报部门监听紧急致电美国总统奥巴马,警告美国此举会损害两国互信,并严厉要求美方对此事予以全面澄清。

这已不是奥巴马本周尴尬接听的首个电话。法国政府稍早前也对美国监控活动予以强烈谴责,总统奥朗德也就此特别致电奥巴马表达不满。

法国《世界报》21日披露,从去年底到今年初的短短一个月时间内,美国国家安全局(NSA)就对法国7000多万次通话进行监控。

意大利总理莱塔23日在会晤正在欧洲访问的美国国务卿克里时,也向他当面要求解释美国监控意大利公民的问题。另外,墨西哥等国也在就监控问题要求美方说明。

德法意等欧洲国家就“监控门”对美国

发出新一轮批评和谴责之声,再次将奥巴马政府置于相当尴尬的境地。白宫发言人卡尼23日在回答有关是否监听默克尔手机的问题时却显得暧昧,令外界普遍认为卡尼并未否认NSA过去曾经监控默克尔的手机。

美国对德法意等国实施监控的内幕细节披露来源,实际上仍是基于“监控门”事件揭秘者斯诺登的爆料。在英国《卫报》在爆料“监控门”面临压力后,法国《世界报》和德国《明镜》周刊等媒体继续跟进。

《世界报》所披露的美国情报截取方式很引人注目。文章指窃听的情报通过“脏盒”和“白盒”代码取得。对于这些代码及其背后的监控项目联系,外界仍知之甚少。

美国情报机构前雇员斯诺登早前披露了美国大规模监控计划的诸多内幕,其中包括“棱镜”计划、“X-key score”计划、“Fairview”项目等,透露法国等欧洲多国和欧盟、巴西等拉美多国和中国等国家均受大规模监控。

斯诺登已遭到美国政府的指控,被控多项罪名。但他目前已在俄罗斯获得避难身

份,过着隐秘的生活。他的父亲朗尼·斯诺登最近赴俄探望了他,并透露斯诺登所掌握的更多机密信息未来仍有机会公之于世。围绕“监控门”引发的新一轮外交纷争,让外界无法忽视斯诺登依然具有的影响力。

正在欧洲访问的克里不出所料被“监控门”事件所包围。他不得不继续强调监控的目的是为了“打击恐怖主义”,继续“忽视”监控对象实际上包括众多恐怖分子毫不相关的人。

克里早在今年7月已承认搜集他国情报“没有什么不寻常”。NSA则继续坚持大规模监控的“正当性”。处于风暴中心的NSA局长亚历山大将军将于明年卸任,其继任者无疑面临巨大挑战。

而对于奥巴马来说,因“监控门”带来的外交被动仍将延续,美国由此和德国、巴西、墨西哥等不少国家产生的纷争短期内无法平歇。未来一段时间,奥巴马可能将不得不继续接听外国领导人怒气冲冲打来的电话。

(据新华网)